

ЭТОТ ЖУРНАЛ И ЕГО СВЯЩЕННАЯ МИССИЯ

ЭТОТ журнал является одним из главных факторов или орудий в системе научения Библии, или "Огды Симнарип", который теперь предлагается во всех странах цивилизованного мира "БАШНЕЙ СТРАЖИ Библии и Обществом Научного Сочинения", основанного в 1881 году "Для Распространения Христианского Знания". Он служит не только школой, где изучающие Библию могут встретиться в исследовании божественного Слова, но также как средство сообщения, через которое они могут получить известия о с'здах Общества, и о прибытии странствующих представителей, называемых "Пилигримами", а также знакомиться с докладами на с'здах.

Наши "Уроки Бюро" представляют из себя сюжетные выдержки или обзоры из изданных Обществом "Исследований", очень интересно подобранные и очень полезные всем, что заслуживает единственную почетную степень, даваемую Обществом, или Verbi Mei Minister ("Проповедник Слова Божия"). Наша обработка уроков специально назначается для старших студентов Библии и для учителей. Ибо некоторые находят этот отды совершенно необходимым.

Этот журнал стоит всегда за защиту единственного в'рного основания Христианской надежды, которая теперь так вообще всеобщество отвергается, — искупление через драгоценную кровь "челов'ка Иисуса Христа, который дал Себя для искупления [соответственную ц'ну] всех. (1 Петра 1: 19; 1 Тимою. 2: 6) Строит ли кто на этом основании из золота, серебра, драгоценных камней (1 Коринто. 3: 11-15; 2 Петра 1: 5-11), Слова Божия его дальнейшей миссией является "открыть всем, в чем состоит домогательство тайны сокрывавшейся в от в'чности в Бог' . . . Дабы нын' сод'балась известною многообразная премудрость Божия". — Ефесиям 3: 5-9, 10.

Он свободен от всяких партий, сект и в'рований, в то же время старается все ближе и ближе привести его старания к подчинению воле Бога, во Христ'е, как выражено в Священном Писании. Таким образом, он свободен см'ло высказать то, что было сказано Господом, — согласно пониманию божественной премудрости, дарованной нам. Он держится в в'рь, чтобы служить только для Его. Этим и обосновываются наши р'шения, что сл'дует и что не сл'дует в нем печатать, согласно нашему пониманию Его загов'ния, учения Его Слова и воспитания Его людей в милости и познании. И мы не только приглашаем, но и требуем от наших читателей доказывать его утверждения непогр'шимым Словом, к которому постоянно д'лаются ссылки для таких пов'рок.

СВЯЩЕННОЕ ПИСАНИЕ ЯСНО УЧИТ НАС

то Церковь есть "Храм Бога Живого" — особенное "Его творение"; и что сооружение ее продолжается через ц'блый Евангельский В'вк — от времени, когда Христос сод'бался Искупителем всего мира и Браугольным Камнем Своего Храма, посредством которого, когда таковой окончится, Бог исполнит Свое обильное благословение "всем людям", которые тогда найдут свободный доступ к Нему. — 1 Коринтонам 3: 16, 17; Ефесиям 2: 20-22; Бытие 28: 14; Галатам 3: 29.

то в продолжении этого времени, происходит чистение, формирование и полирование посвященных в'рующих в жертву за гр'х Христово Очищения; и когда посадний из этих "живых камней", "Избранных драгоценных", будет готовым, тогда великий Учитель и строитель соберет всех вм'сте в Первом Воскресении и Храм наполнится славой Божией, и будет посредничеством между Богом и людьми, через ц'блый в'вк Тысячел'тия. — Откровение 15: 5-8.

то основанием Надежды для Церкви и для Мира есть тот факт, что "Иисус Христос, по благодати Божией, вкуся смерть за всех", "Искупление за всех", и будет "Св'тлом истинным, который просв'щает всякого человек' приходящего в мир", в "определенное время". — Евреям 2: 9; Иоанн 1: 9; 1 Тимою 2: 5, 6.

то Надежда Церкви, есть та, что она будет подобной своему Господу, "увидим Его как Он есть", будем "причастниками Божеского естества", и наследниками славы Божией, сопасл'дниками же Христу. — 1 Иоан. 3: 2; Иоан. 17: 24; Римл. 8: 17; 2 Пет. 1: 4. то настоящей миссией Церкви есть дабы усовершенствовать святых, для будущего д'ла в служении, и развить в себя всякую милость; дать свид'тельство миру, и приготовиться быть царями и священниками в сл'дующем в'вк. — Ефес. 4: 12; Матвея 21: 14; Откровение 1: 6; 20: 6.

то надежда всего мира зависит от благословений, знания и способности, которая будет открыта для всех, посредством Тысячел'тия Христова Царства, т.е. Возстановления всего, что было потеряно в Адам'е, для всех смиренных и послушных под управлением великого Искупителя и Его славной Церкви, а все своевольствующие и нечестивые истребятся. — Д'ян. 3: 19-23; Исаи 35.

BASHNIA STRAZHY. RUSSIAN RELIGIOUS MONTHLY

ublished by WATCH TOWER BIBLE & TRACT SOCIETY,
18 Concord Street, Brooklyn, N. Y.

arly Subscription Price: United States, \$1.00; Canada and
iscellaneous Foreign, \$1.50.

Entered as second-class matter July 9th 1924 at the post office at
Brooklyn, N. Y., under the Act of March 3rd 1879.

ОМИТЕТ ИЗДАТЕЛЕЙ: Этот журнал издается под надзором ко-
митету издателей, ни менее трех, которые проверяют и одо-
ляют то, что есть истина в каждой статье появившейся на
ранцах сего журнала. Комитет издателей составляется из
с'дующих лиц:

F. RUTHERFORD, W. E. VAN AMBURGH, J. NEMERY,
E. STEWART, R. H. BARBER.

ОДПИСКА на год в Соединенных Штатах \$1.00. В Канад' и
иных странах \$1.50. Деньги можно послать через Экспрес-
с'ту и Банк. Из других стран через Иностранное Почтовое
сд'ление только. Отд'льный экземпляр журнала 10с.
дресовать: Watch Tower, Russian Dept., 18 Concord St.,
Brooklyn, N. Y.

ОБМАНЕ ДЛЯ ПОДПИСЧИКОВ: Мы не посылаем карточки для
сд'жения о обновлении или новой подписки. Полученное об-
вление будет показано за м'сяц на дат', адресной наклейки.

СЕРИЯ I. Божественный План В'вков. Самое название этой кни-
представляет чрезвычайно важную ц'бу. Подтверждает суще-
подлинность Библии, убедительно доказывает полное согла-
всех писателей Библии, представляет средство для наследо-
вения Библии. Показывает каким образом весь мир в конц'
инов освободится от гр'ха и его посл'дствий и как земля
я превратится в Рай. Заключает в себя 16 глав. 384 страниц.
на 75 центов.

ВАКАНЦІЯ

Доводим до св'д'ния всех братьев, что в виду ваканци братьев
в Вефиль, контора Общества будет закрыта с 22-го августа по
5-е сентября. О всяких важн'йших д'лах благоволите писать
до ваканци, чтобы облегчить труд братьев и изб'гнуть ненуж-
ных затруднений.

Вм'сте с т'м уведомляем всех, что по распоряжению Обще-
ства, начиная с 22 августа назначена одна неделя труда, в ко-
тором примут участие братья всех наций. Полагаясь на Господа
и с полной преданностью Ему, братья воспользуются преимущ-
еством представить людям Слово Истинны, через распростра-
нение литературы. Просим братьев им'ть ввиду вышеупомяну-
тую дату, чтобы одновременно всем засвид'тельствовать о Цар'
и Его Царств'.

М'СТНЫЯ КОНВЕНЦІЯ

Доводим до св'д'ния всех братьям, что отбудется трехднев-
ная конвенция, с 5-го по 7-е сентября, 1925 года, в Бронзвилл, Па.
За дальн'йшими св'д'ниями можно обратиться к секретарю, Н.
Студеняк, Бокс 206, Бронзвилл, Па.

Доводим до св'д'ния наших братьев, что отбудется Русско-
Украинская конвенция, с 5-го по 7-е сентября, 1925, в Гэры,
Инд. За дальн'йшими св'д'ниями можно обратиться к секре-
тарю, М. Кичура, 1769 Рувелст ст., Гэры, Инд.

АРФА БОЖІЯ. Самое название этой книги представляет ра-
дость, развеселение в настоящее прескорбное время. Основатель-
но доказывает, как люди освободятся от великого угнетателя
и его пагубных влияний на человечество. Она содержит крат-
кий обзор главных учений Библии, которая подразд'лена на
десять, а именно: Сотворение. Проявление Справедливости, Об'
щание Аврааму, Рождение Иисуса, Искупление Воскресение Рас-
крытие Тайны. Возращение нашего Господа, Прославление Церк-
ви и Возстановление. 384 страниц. Ц'на 65 центов.

БАШНЯ СТРАЖИ И ВѢСТНИК ПРИСУТСТВІЯ ХРИСТА

VAL. II.

Август, 1925

№ 8

ПРИГОТОВЛЕНІЕ ЦАРЕЙ

ИИСУС из Назарета, послѣ Его воскресенія из мертвых и прославленія в небесах, продиктовал Св. Іоанну Книгу Откровенія.

В то время Св. Іоанн отслуживал тюремное заключеніе на островѣ Патмосе, за нарушеніе Шпіонскаго Закона, который существовал в то время. Шпіонскій Закон был употребляем, как предлог, для преслѣдованія тѣх, кто дерзал говорить истину относительно плана Божія. Но Господь всегда упрямил так, что все то, что казалось несчастным для Христіан, Он превращал им во благо, и для Господней славы. Не был человек так высоко почтен, как Іоанн, осужден, дабы получить от Господа славы это чудесное Откровеніе.

Книга Откровенія подает краткую исторію Христіанской Церкви от ея начала до наших дней. Она отмѣчает, что время придет, когда злобная сила будет отчаянно возставать против Господа, в великой борьбѣ, и что это произведет войну против Господа; и что Господь их побѣдит; ибо Он есть Господь господствующих и Царь царствующих, и тѣ, которые с Ним, суть званые и избранные и вѣрные. — Откровеніе 17: 14.

Это доказывает, что Господь Иисусъ есть великій Царь, и что Он долженъ придти в Своѣ царство, и что Он будетъ имѣть с Собой других, которые по Его милости будутъ служить Ему, какъ слуги. Говоря в другой части Книги Откровенія, даннаго Іоанну, Иисусъ сказалъ относительно тѣх, которые будутъ с Ним: "Они будутъ священниками Бога и Христа и будутъ царствовать с Ним тысячу лѣтъ". (Откровеніе 20: 6) Это другое доказательство, что они будутъ царями, которые только будутъ править по данной им власти и авторитету. Тѣ, къ кому здѣсь относится, будутъ занимать болѣе высокія мѣста по всей вселенной Божіей, по назначенію Самого Іеговы. Из этого слѣдует, что, если они будутъ занимать такія высокія мѣста, то необходимо было для Іеговы использовать много времени для того, чтобы их приготовить къ этому. Нужно также понимать и то, что они должны быть исключительнаго характера.

УСТАНОВЛЕНІЕ ПОДЛИННОСТИ ЦАРЕЙ

Возможно ли признать подлинность тѣх, которые будутъ составлять классъ царей? Если да, то что мы подразумеваемъ под словомъ признать их подлинность? В Писаніи, по предназначенію, этотъ классъ имѣетъ различныя названія. Св. Павелъ упоминаетъ их, какъ членовъ тѣла Христова. Онъ говоритъ, что Иисусъ есть Глава тѣла, Церкви. (Колоссянамъ 1: 18) Среди людей существуетъ большое

замѣшательство, относительно того, какъ составляется Церковь Христова. Относительно этого класса, какъ царей и Царяви, мы прослѣдимъ этотъ предметъ в синонимныхъ предѣлахъ.

Относительно этого класса Св. Петръ говоритъ: "Но вы — родъ избранный, царственное священство, народъ святой, люди взятые в утѣлу, дабы возвыщать совершенство Призвавшаго васъ изъ тьмы в чудный Свой свѣтъ; нѣкогда не народъ, а нынѣ народъ Божій; нѣкогда непомилованы, а нынѣ помилованы". — 1 Петра 2: 9, 10.

Необходимо слѣдуетъ замѣтить, что всякій, кто желаетъ быть членомъ этого класса, долженъ подходить под мѣру, положенную апостоломъ. Іудеи полагали, что они какъ разъ являются подходящимъ народомъ, о которомъ упоминалъ апостолъ; ибо Богъ в предшествоющее время обѣщалъ, что они будутъ Его особеннымъ народомъ, и царственнымъ священствомъ. Но они далеко отошли от сущности, и в наши дни никто изъ Іудеевъ не утверждаетъ быть членомъ этого класса.

Послѣ вознесенія Господа на небо люди образовали общества, которые называли церквами. Многіе Католики долгое время полагали, что ихъ организація является той, о которой упоминалъ апостолъ Петръ. Но если къ нимъ примѣнить упомянутый апостоломъ образецъ, то едва ли можно сказать, что Католическая церковь является святымъ народомъ и царственнымъ священствомъ. Что касается католиковъ, со всѣми ихъ отношеніями в минувшіе вѣка, всѣмъ хорошо извѣстны факты, что католическая церковь оставила за собой слѣды изобразныхъ дѣлій.

Слѣдующія за католической суть протестантскія вѣроисповѣданія. Лютеряне, пресвитеріане, баптисты, методисты и другіе. Каждая изъ нихъ утверждаетъ, что единственно она только избрана Господомъ, которая должна составить особый классъ в Его царствѣ. И снова, когда мы примѣнимъ подобныхъ къ божественной мѣрѣ, то къ удивленію увидимъ, что ни одна изъ нихъ не соответствуетъ данному примѣру. Вы можете спросить, конечно: Какая же организація на землѣ болѣе подходит къ вышедшему примѣру? Я отвѣчаю: Нѣтъ такой организаціи на землѣ. Богъ не намѣренъ ни одну изъ нихъ почитать такъ высоко. Апостолъ Павелъ говоря о такомъ классѣ, назвалъ его "церковью первенцевъ, которыхъ имена записаны в небесахъ". (Евреямъ 12: 23) Онъ не сказалъ, что ихъ имена записаны в книгѣ одной изъ церквей на землѣ, или что они будутъ называться духовенствомъ и носить особыя одежды, для отличія отъ другихъ людей. Господь судитъ сокровыя намѣренія сердца членовъ. Онъ знаетъ тайныя помысленія наши.

КАК ИЗБИРАЮТСЯ ЦАРИ

Так как здѣсь упоминаются соучастники Иисуса, как цари и священники, то нам интересно отыскать в Библии способ их избранія, и какія они будут имѣть квалифікаціи. Апостол Павел, обсуждая этот вопрос в своем посланіи к Евреям, заявляет, что Господь не намѣрен избрать Ангелов в цари, но сѣмя Авраамово. Мы понимаем, что он под этим подразумѣвал тѣх, которые имѣют вѣру подобных Аврааму. Авраам назван отцем всѣх вѣрующих; ибо вѣрую только можно угодить Богу. Иначе говоря: нужно вѣрить, что Бог существует, и что Он вознаграждает тѣх, которые усердно ищут Его. (Евреям 11: 6) Много пути нѣтъ. Под словом вѣра подразумѣвается: 1) умственное разумѣніе и признаніе, что Библия есть Божіе Слово Истины, для руководства человѣку относительно его спасенія, и 2) доверчивое упованіе на Его Слово.

Тѣх, кого Он предназначил избрать в цари и священники, избираются из людей. Первая главная ступень есть покаяніе, что означает измѣненіе нашего ума. Тот, кто желает вступитъ на этот путь, однажды находился среди грѣшнаго міра. Он разсудил, что его путь опасен и что он желает служить Господу. Это есть покаяніе. Слѣдующая ступень обращеніе; под этим подразумѣвается измѣненіе пути и дѣйствій. Когда он оставил мір и ищет Господа Иисуса, тогда, собственно говоря, он обратился. Слѣдующая ступень выражена словами нашего Господа: "Если кто хочет идти за мною, отвергнись себя и возьми крест свой и слѣдуй за Мною; ибо кто хочет душу свою сберечь, тот потеряет ее, а кто потеряет душу свою ради Меня, тот обрѣтет ее". (Ев. Матвея 16: 24, 25) Отвергнуть себя значит согласится дѣлать то, что другой укажет. Этим подразумѣвается, что оставленіе міра и исканіе Господа ясно указывает, что он должен поддаться себѣ Господу, обязываясь исполнять Его волю. Это в сущности называется посвященіем.

Дѣйствительное желаніе того, кто ницѣ посвящает себя Господу, есть таково, что он должен быть в полной гармоніи с Богом, наслаждаясь благами вѣчной жизни. Таковому Иисус говорит: "Я есмь путь и истина и жизнь; никто не приходит к Отцу, как только чрез Меня". (Ев. Иоанна 14: 6) Иными словами, ищущій Господа должен признать, что он родился грѣшником, что Иисус заготовил ибну искупленія для него, и что единственный путь возвращенія к Богу посредством упражненія вѣры в великую истину неукротимой жертвы.

Слѣдующая ступень оправданіе, что значит быть праведным пред Богом. Апостол говорит: "Мы оправданы вѣрою", "мы оправданы кровію Иисуса", и снова, "Бог оправдывающій". Таким образом здѣсь мы видим три степени: 1) наша вѣра в Господа и в Его заготовленіе для нас; 2) примѣненіе заслуги Христа, называющей Его жизненной крові; и 3) судебное рѣшеніе Иеговой и признаніе нас правыми; таково оправданіе. Иначе говоря, тому, кто посвящает себя вполне, Иегова говорит, по существу: "Благодаря вашей вѣрѣ в кровь Моего возлюбленнаго Сына, и тому, что вы примѣнили ее к себѣ,

Я рѣшил, через Его заслугу, назвать вас праведниками; поэтому Я вас оправываю".

Теперь апостол Павел говорит: "Итак оправдавшись вѣрою, мы имѣем мир с Богом". (Римлянам 5: 1) Имѣть этот мир с Богом, значит быть в согласіи с Ним. Тот, кто оправдан, имѣет право на жизнь, как человеческое существо. Есть одна только причина оправданія, что Бог оправдывает кого либо в теченіе Евангельскаго вѣка, посредством чего оправдан может содѣлаться членом жертвеннаго тѣла Господа. Иисус в дѣйствительности был совершен, когда Он представил себя в жертву. Тѣ, которые будут составлять тѣло Христа, названы Иеговой совершенными человеческими существами; такое совершенство умѣнено им, благодаря заслугѣ Его возлюбленнаго Сына, Иисуса Христа.

Слѣдующая ступень зачатіе, означающее начало новой твари во Христѣ Иисусѣ. Святой Іаков говорит, что Бог через Своё Слово по Своему повеленію дает нам это зачатіе. (Іакова 1: 18) Святой Петр заявляет, что таковыя зачатые к упованію живому, к наслѣдству нетлѣнному, хранящемуся на небесах, для тѣх, которые будут вѣрными до конца. Тот, кто имѣет зачатіе, дѣйствительно может сказать, что он во Христѣ Иисусѣ. Далѣе апостол говорит: "Кто во Христѣ, тот новая тварь". С этого времени и впредь Бог называет его новой тварью, потому что его упованія и цѣли достигнуть вѣчной жизни на небесах, а не на землѣ.

Слѣдующая ступень — помазаніе. Иегова помазывает через Христа Иисуса. Св. Іоанн, говоря о подобных, сказал: "Вы имѣете помазаніе от Святаго и знаете все". Пророк, влагая слова в уста Христіанина, сказал: "Дух Господа Бога на Мнѣ, ибо Господь помазал Меня благовѣствовать нищим, послал Меня проповѣдать сокрушенных сердцем, проповѣдывать пленным освобожденіе и узникам — открытіе темницы, проповѣдывать гдѣ Господне благопріятное и день мщенія Бога нашего, утѣшить всѣх съблужающих". (Исаи 61: 1, 2) Всѣ ли Христіане готовы в небеса? Мы отвѣчаем: нѣтъ.

Но, скажет кто нибудь: "я всегда понимал, что, если я покаюсь, был обращен и крестился в водѣ, я был готов для неба в любое время моей смерти". Так нас учили; но такое ученіе не Библейское.

Разсудительный человѣкъ всегда скажет: Если Бог выбирает из среди падших людей, тѣх, кого Он превознесет выше всякаго существа во всей вселенной, они должны пройти через наставленія; и что Он не даст им зачатія к божественной природѣ, или возьмет их тотчас на небо, пока прежде не даст им возможности доказать преданность Богу.

Относительно Христіан Иисус сказал: "Узок путь, и не многіе находят его". Благодаря Его Словоу, мы понимаем почему он узок в настоящее время. Быть Христіанином не есть легкій вопрос, но для этой цѣли нам дано великое преимущество, какого не имѣл никто из Его созданій.

НАСТАВЛЕНІЕ ЦАРЕЙ

Милліоны были прельщены ученіем, что они пойдут на

небо и будут там с Господом, но Иисус ясно заявил, что только малое стадо будет там. (Ев. Луки 12: 32) На островъ Мангэттен несравненно больше людей, чѣм будет в царствѣ на небѣ.

Милліоны были презрѣны ученіемъ человѣческимъ, что Христіанинъ долженъ принимать активное участіе в политикѣ міра сего, и вникать во все прочія свѣтскія предпріятія, привлекающія его вниманіе ко всемъ обманчивымъ искусствамъ, и что это не мѣшаетъ ему быть в числѣ избранныхъ Господнихъ. Святый Павелъ ясно говоритъ: "Не сообразуйтесь съ вѣкомъ симъ, но преобразуйтесь обновленіемъ ума вашего, чтобы вамъ познавать, что есть воля Божія, благая, угодная и совершенная". (Римлянамъ 12: 2) Слово вѣкъ означаетъ общественный строй, иными словами сказать, апостолъ говоритъ: "Не поступайте по обычаю вѣка сего, говоря: я долженъ сдѣлать то, или другое потому что другой дѣлаетъ такъ, потому что это есть обычаемъ нашей организаціи, и я долженъ такъ дѣлать, какъ и все". Кто хочетъ быть царемъ и священникомъ Бога, тотъ долженъ слѣдовать за Господомъ, а не за человѣкомъ. Преобразоваться значитъ побуждать себя, или противостоять влеченіямъ человѣческихъ обычаевъ. Словомъ слѣдовать по слѣдамъ Иисуса. Никто не можетъ слѣдовать одной ногой за міромъ, а другой за — Господомъ. Онъ можетъ преслѣдовать в обманѣ и вводить в заблужденіе людей, но никогда не можетъ обмануть Господа.

Христіанамъ, вступившимъ на путь Господень, апостолъ Петръ говоритъ: "Ибо вы къ тому призваны; потому что и Христосъ пострадалъ за насъ, оставивъ намъ примѣръ, дабы мы шли по слѣдамъ Его". (1 Петра 2: 21) Писаніе рѣшительно доказываетъ, что Христіанинъ долженъ слѣдовать по слѣдамъ Учителя, такъ, чтобы примѣръ Господа отражался на немъ; поступающій такъ, подвергается многимъ испытаніямъ, даже отъ тѣхъ, которые называютъ себя Христіанами.

Отъ незамытнаго времени существуютъ три элемента, составляющіе правящихъ дѣятелей земли, а именно: торгово-промышленники, политиковъ, и духовенство; этихъ три организаціи, связанныя вмѣстѣ, образуютъ одинъ союз. Писаніе называетъ ихъ міромъ, правящей властью. Они создаютъ и защищаютъ войну, и дѣлаютъ миръ. Они освящаютъ войну, побуждая другихъ идти на поле битвы и отнимать жизни у своихъ собратьевъ. Христіанину Господь говоритъ: "Не убивай". Если міръ желаетъ истреблять друг друга, пусть истребляетъ, это его дѣло. Христіанинъ поставленъ дѣлать что-то другое.

Бнижники и фарисеи и вообще духовенство, во дни Иисуса, не поняли Его и ложно представляли Его другимъ. Они обвиняли Его по уставамъ своихъ законовъ, называя Его преступникомъ; однако Онъ былъ святой, непорочный, и отдѣленный отъ грѣшниковъ. Такъ продолжалось в теченіи всего Евангельскаго Вѣка. Многіе мужчины и женщины, желающіе в дѣйствительности быть представителями Господа, терпѣли преслѣдованія отъ другихъ. Многіе свѣтскіе люди не понимая цѣли Христіан, презирали ихъ и считали жалкими и ничтожными существами на землѣ. Такъ дѣлается даже и в наши дни. Какая причина этому?

Иисусъ отвѣтилъ слѣдующими словами: "Если бы вы были отъ міра, то міръ любилъ бы свое; а какъ вы не отъ міра но Я избралъ васъ отъ міра, потому ненавижитъ васъ міръ. Помните слово, которое Я сказалъ вамъ: рабъ не больше господина своего. Если Меня гнали, будутъ гнать и васъ; если Мое слово соблюдали, будутъ соблюдать и ваше; но все то сдѣлаютъ вамъ за имя Мое, потому что не знаютъ Пославшаго Меня". — Ев. Іоанна 15: 19-21.

НЕОБХОДИМО ТЕРПѢНІЕ В ДОКАЗАТЕЛЬСТВО ВѢРНОСТИ

Господь заранѣе показалъ состояніе того, кто пожелаетъ достигнуть царской славы, что оно будетъ переполнено страданіями. Непрїязненное состояніе откроетъ возможность доказать его вѣрность Господу. Вѣрный Христіанинъ никогда не печалится, что онъ призванъ страдать. Наоборотъ: онъ утѣшается примѣромъ нашего Господа и Его Словами.

Напримѣръ, апостолъ Петръ говоритъ: "Возлюбленные! огненнаго искушенія, для испытанія вамъ посылаемаго, не чуждайтесь, какъ приключенія для васъ страннаго, но какъ вы участвуете в Христовыхъ страданіяхъ, радуйтесь, да и в явленіи славы Его возрадуетесь и восторжествуете. Если злословятъ васъ за имя Христово, то вы блаженны, ибо Духъ славы, Духъ Божій почиваетъ на васъ: тѣмъ Онъ хуляется, а вами прославляется". (1 Петра 4: 12-14) Какими заблужденіями руководствовались люди, которыхъ побудили ихъ примкнуть къ нѣкоторымъ церквамъ и впоследствии сказать: "Теперь, если вы умрете, то вы безъ сомнѣнія пойдете на небо", совершенно пренебрегая постановленіями Господними, которые требуютъ истиннаго содѣйствія съ Ним!

Апостолъ ясно говоритъ, что желающій быть Христіаниномъ, долженъ быть посланникомъ Христовымъ. Посланникъ есть зримый представитель отсутствующаго царя. Каждый вѣрный Христіанинъ на землѣ, со времени вознесенія нашего Господа, былъ и есть посланникомъ Христовымъ. С того времени на него возложена обязанность представить великаго Царя царствующихъ и Господа господствующихъ. Представляя своего Царя, онъ долженъ отличаться особыми свойствами вѣрности и преданности Ему. Поступая такъ, онъ будетъ, конечно, страдать и преслѣдованъ богомъ міра сего, сатаной и его единомышленниками.

Очевидность в дальнѣйшемъ есть та, что страдать со Христомъ есть нѣчто существенное, о чемъ апостолъ говоритъ: "Если терпимъ, то с Нимъ и царствовать будемъ; если отречемся, и Онъ отречется отъ насъ". (2 Тимофею 2: 12) Отречься Господа означало бы отвергнуть Его Слово, Его Царство и Его планъ спасенія. Быть вѣрнымъ и преданнымъ посланникомъ Господа, и возвѣщать вѣсть Царствія Божія, означаетъ подвергнуться страданіямъ. Апостолъ ясно говоритъ, что предпріятіе послѣдняго пути приготовитъ его в царя.

Господь Иисусъ подтвердилъ эту мысль, когда сказалъ тому, кто послѣдуетъ по Его слѣдамъ: "Будь вѣренъ до смерти, и дамъ тебѣ вѣнецъ жизни". (Откровеніе 2: 10) Вѣнецъ жизни означаетъ жизнь высшей степени, божественной природы. Эти слова нашего Господа означаютъ, что дос-

тигшіе вѣнца жизни будут соучастниками с Ним, и к таковым Он сказал: "Побѣждающему дам съѣсть со Мною на престолѣ Моем, как и Я побѣдил и съѣл с Отцем Моим на престолѣ Его". — Откровеніе 3: 21.

Можем ли мы сказать теперь, кто будет в числѣ малого стада с Господом, а кто нѣтъ? Я отвѣчаю: Мы не в состояніи этого сказать; ибо мы судить теперь не можем. Но мы можем разсмотрѣть, как общее правило, слѣдующее: тот, кто защищает и поддерживает неправедные законы и системы настоящаго строя, и отрицает Господа и Его план спасенія, никогда не будет в числѣ малого стада.

Апостол говорит, что Бог расположил члены в тѣлѣ, как Ему заблагоразсудилось. Он знает, что они в состояніи сдѣлать для Него, и поэтому Он является их Судьей даже в тайных предпріятіях их, которыя они предпочли совершать для Него. Мы можем приблизительно опредѣлить вступивших на путь, в котором они слѣдуют по Его стопам. Как посланник Христа, каждый из них обязан, по назначенію, исполнить нѣкоторое дѣло, а именно: объявить вѣсть о Христовом Царствѣ, возвѣстить Его план спасенія обремененным и утѣшить сѣтующих. Всякій, кто добровольно и искренно старается дѣлать это, ради любви к Господу и Его интересам, мы, разумѣется, можем утверждать, что он угождает Господу. Но тот, кто лицемерно называет себя христіанином и в то же время защищает войну и побуждает молодых юношей вступать в армію и отправляться на поле сраженія, говоря им, что, если кто на войнѣ умрет, тот пойдет прямо на небо, разумѣется не может быть в числѣ малого стада. Подобные не имѣют духа Христа Иисуса. Святой Павел говорит: "Если кто духа Христова не имѣет, тот и не Его". — Римлянам 8: 9.

ПРЕВОЗНЕСЕНЫ ГОСПОДОМ

Господь дозволяя, чтобы Его вѣрные послѣдователи, будучи отвергаемы и пренебрегаемы людьми, были преслѣдуемы, заточаемы в тюрьмы и даже убиваемы, ради справедливости и истины. Они многократно были поругаемы в народных прессах посредством правящих властей. Бог міра сего ослабил умы многих людей и они не видят истиннаго устроенія Божія. В надлежащее время Он снимет покрывало с людей, и они узнают, тѣх, которые будут в числѣ малого стада, царями и священниками. Господь, через Своего пророка, относительно них сказал: "О Сіонѣ же будут говорить: "такой-то и такой-то муж родился в нем, и Сам Всевышній укрѣпляет его. Господь в переписи народов напишет: "такой-то родился там". — Псалом 86: 5, 6.

БУДУЩАЯ ДОЛЖНОСТЬ ПРАВИТЕЛЕЙ

Тѣх, которые будут царями со Христом Иисусом, Писаніе еще называет новыми тварями. Много вѣков тому назад Господь предопредѣлил приготовить таковых. Выраженіе избраніе и квалификація само по себѣ указывает на важность этого значенія. Не будем забывать обѣщанія, которое дал Бог Аврааму и сказал: "В сѣмени

твоем благословятся всѣ племена земныя". И также обратим вниманіе на опредѣленіе этого сѣмени апостолом Павлом: "Всѣ вы, во Христа крестившіеся, во Христа облечлись. . . Если же вы Христовы, то вы сѣмя Авраамово и по обѣтованію наслѣдники". (Галатам 3: 27, 29) Таким образом наперед предсказана цѣль, для которой готовятся цари.

Многіе добросовѣстные люди интересуются знать, пойдут ли они на небо или нѣтъ. Подобные не имѣют доказательства, что они бѣгут за небесной наградой; они с удивленіем смотрят: что их ожидает в будущем. Многіе говорят. Если только малое стадо будет в небѣ, то что же будет с остальными милліонами на землѣ?

Отвѣт тот: они будут имѣть возможность получить блага на землѣ. Такіе блага будут предоставлены им царями и священниками Бога и Христа, которые, согласно Его обѣщанію, называются сѣмя Авраамово. Милліоны людей на землѣ незадолго воспользуются возможностью достиженія полнаго знанія истины, Бога и Его уготованных благ, которыя Он обѣщал, а именно: жизнь, свобода и счастье. Относительно этого пророк предсказал о будущем времени возстановленія человѣка к совершенству, а святой Петр, во время Пятидесятницы, подтверждает эти слова: "Да пошлет Он (Бог) предназначеннаго вам Иисуса Христа, Котораго небо должно было принять до времен совершенія всего, что говорил Бог устами всѣх святых Своих пророков от вѣка". — Дѣянія 3: 20, 21.

Иисус говорил к Своим ученикам, а через них всѣм прочим вѣрным Христіанам: "Вы, послѣдовавшіе за Мною, — в пакибытіи, когда сядет Сын Человѣческій на престолѣ славы Своей, сядете и вы на двѣнадцати престолах судить двѣнадцать колѣн Израилевых". (Ев. Матвея 19: 28) Это означает, что они, со Христом Иисусом, будут судить племена земныя с цѣлью благословить человѣка. Апостол Павел подтвердил эту мысль, когда сказал: "Развѣ не знаете, что святые будут судить мір? — 1 Коринтянам 6: 2.

ВРЕМЕНА ЦАРСТВІЯ

Времена имѣют важныя значенія в планѣ нашего Господа. Он совершает все в надлежащее и точное время. Необходимо нам знать, что время завершенія царей, время их прославленія и воцаренія, наступит точно в надлежащее Господнее время. Во время Своего пребыванія на землѣ, Иисус сказал Своим послѣдователям: "Я иду приготовить мѣсто вам. . . и приду опять и возьму вас к Себѣ, чтоб и вы были, гдѣ Я". (Ев. Іоанна 14: 2, 3) Основываясь на этих словах, Христіане, в теченіи Евангельскаго вѣка, надежно ожидали времени пришествія нашего Господа и основанія Его Царства. Апостол Павел указывает на то, что Господь ниспошлет Свое особое благоволеніе на всякаго, возлюбившаго Его второе пришествіе.

На нижеданные вопросы вы в состояніи дать отвѣтъ: пользуетесь ли вы этими благами? Любите ли вы второе пришествіе нашего Господа? Желаете ли вы что либо

знать о Его пришествіи? Священное Писаніе указывает, что второе пришествіе нашего Господа, основаніе Его царства и благословенія чловѣчества, тѣсно связаны с временем кончины міра. Поэтому конец міра является важным дѣйствіем в божественном планѣ, по отношенію к Христіанам и к міру вообще. На основаніи доказа-

тельств, приведенных из Священнаго Писанія, вы можете замѣтить, что Иисус и Его послѣдователи, которые будут вѣрными до смерти, будут царями; они будут участниками в первом воскресеніи и соучастниками с Ним в небесах. При концѣ міра они соединятся с Ним, для совершенія царской обязанности.

СВѢТ БО ТЬМѢ

"Во тьмѣ восходит свѣтъ привыл". — Псалом 111: 4.

ЧЕЛОВѢЧЕСКАЯ раса является долиной смерти. Мір кончился и быстро умирает, и с ним умирают многіе народы земли. Нынѣ настал день мщенія Господа и воздаянія приверженцам сатаны, и суд над всѣми народами. Относительно этого времени пророк говорит: "День тьмы и мрака, день облачный и туманный: как утренняя заря, распространяется по горам". (Іоіля 2: 2) Мы здѣсь говорим о тьмѣ покрывающей вершины гор, как раз на разсвѣтъ дня, при появленіи первых лучей свѣта. Это темное время для міра. Но для Сіона оно является свѣтом в надлежащее время: так сказать, святые теперь на землѣ имѣют преимущество указать друг другу относительно этой великой тьмы и объяснить ея значеніе, утѣшить и ободрить друг друга, несмотря на то, что тьма увеличивается. Вот заповѣдь Господа: "Трубите трубою на Сіонѣ и бейте тревогу на святой горѣ Моей; да трепещут всѣ жители земли, ибо наступает день Господень, ибо он близок". — Іоіля 2: 1.

Другой святой Божій пророкъ, указывая на этот день, в который тьма покроет людей на землѣ, говорит: "День гнѣва — день, сей, день скорби и тѣноты, день опустошенія и разоренія, день тьмы и мрака, день облака и мглы, день трубы и браннаго крика против укрябленных городов и высокихъ башен". (Софонія 1: 15, 16) Со времени трагедіи в Едемѣ народ был отрѣзан от солнечнаго свѣта Божія, благодать была в землѣ "тѣни смертной", которая была представлена землей лежащей вдоль береговъ Іордана, пересѣкающая водами, плывущими по направленію къ Мертвому Мору. — Ісаіа 9: 2; Ев. Матвѣя 4: 13, 16.

Путешествіе рода чловѣческаго вѣками происходило подобно путешествію Израіля, когда он вышел изъ землі Египетской, гдѣ Господь "вел его по пустынѣ, по землѣ пустой и необитаемой, по землѣ сухой, по землѣ тѣни смертной, по которой никто не ходил и гдѣ не обитал чловѣкъ". (Іереміа 2: 6) Отрѣзан от благодати Божіей и выставлен на произволъ царства тьмы, не удивительно, что чловѣкъ призналъ печальное состояніе своей судьбы. Томая вѣками и изнемогая на пути, он напоминает рай, гдѣ благодать Іеговы была разлѣтъю его сердца и солнечные лучи освѣщали его душу. Но благодаря Богу, узы, связывающіе земную тварь Іеговы не всегда будутъ жестокими. "Ибо на мгновеніе гнѣвъ Его, на всю жизнь благоволеніе Его: вечеромъ водвораетъ плачъ, а на утро радость". — Псалом 29: 5.

ПОЧЕМУ ТЬМА?

Вдохновенный апостолъ говорит, что правители міра сего являются правителями тьмы (Ефесіанам 6: 12), а главный правитель, или бог міра сего есть сатана (2 Коринѣянам 4: 3, 4), тот лукавый назван также княземъ господствующимъ в воздухѣ (Ефесіанам 2: 2) и княземъ міра сего. (Ев. Іоанна 12: 31) Писаніе открывает, что тот, кто является княземъ или правителемъ сего міра тьмы, первый проявилъ свою невѣрность Богу, и по причинѣ его нечестиваго вліянія, чловѣкъ обольщенъ грѣхомъ. Слѣдующимъ нечестивымъ путемъ, проложеннымъ сатаной, великое число ангеловъ небесныхъ согрѣшило, которое слѣдилось частью нечестивыхъ силъ тьмы. Этихъ ангеловъ Богъ связалъ узами тьмы и сберегаетъ на день суда. — 2 Петра 2: 4; Іуды 6.

Организованныя силы и власти сатаны составляютъ нечестивыя небеса, или незримыя силы. В теченіи долгаго времени чловѣкъ употребилъ свои усилія организовать правительство, надѣясь найти в немъ твердую почву для защиты своихъ интересовъ. Будучи несостоятельнымъ управлять собою, онъ поддался обольстительному вліянію сатаны. Всѣ его воображенія стали тщетны. Его обманутое сердце покрылось темнотой, а его организованное правительство стало частью организміи сатаны.

Многими вѣками сатана былъ княземъ нечестивыхъ небесъ и богомъ лукаваго міра. В продолженіи этого времени онъ непрестанно представлялъ людямъ Бога лжецомъ, а Его Слово недостовѣрнымъ. Онъ склонилъ чловѣка повѣрить, что не существуетъ грѣха, что нѣтъ смерти; и что суды Божіи не имѣютъ слѣдственнаго процесса. Онъ отвернулъ великія массы чловѣчества отъ Господа и Его Слова. Люди основали законы, создали коммерческія предіриятія и пытались вести с честностью всякія сопряженія со своими соотѣльями. Сатана усилъ превратить умы коммерческихъ головъ, создавая в нихъ жадность къ наживѣ, и превратилъ коммерческія предіриятія в нечестивую систему наживающихъ доходовъ, которымъ поработилось все чловѣчество. Путь благородное желаніе создать правительство в пользу общаго блага всѣхъ, люди основали нѣкоторые великолѣпные законы и суды, для рѣшенія дѣлъ по правдѣ и в защиту бѣдныхъ отъ притѣснителей. Но будучи обмануты злымъ вліяніемъ сатаны, честолюбивые люди, вмѣсто рѣшенія дѣлъ по правдѣ, превратили суды в шуточные развлеченія а правосудіе в поруганіе, по-

средством которых, человечество подверглось плачевному состоянию.

⁷Господь основал Свою Церковь на землѣ и уподобил ее чистой виноградной лозѣ, к которой многіе искренніе люди присоединились с цѣлью служить Богу. В раннем развитіи Церкви сатана усилѣ прельстить руководящих в ней, превращая их умы, для своих самолюбивых цѣлей и внушая им примкнуть к мірским организациям. Он создал в них желаніе достиженія почета, знаменитости и великой славы, чтобы мір прославлял их рукоплесканием. Многіе из них лицемерно выдавая себя за представителей Господа и часто во имя Его появлялись среди людей, стали подходящим инструментом князя тьмы. Эти вожди, вводящіе ядовитый источник сатаны, лицемерно назывались представителями Бога, порицая Его святое имя, и тѣм же самым открыли вражду к истинѣ.

⁸Этих три элемента: торгово-промышленники, политики и духовенства, составляют правящих дѣятелей нечестиваго міра, которые в одном духѣ об'являют богохульные ученія, что эти нечистыя союзныя силы назначены Богом править міром по правдѣ. Господь в Своем Словѣ называет их "властью тьмы". (Ев. Луки 22: 53) Люди уснули глубоким сном и ходят в невѣдѣніи, не зная ничего рѣшительно о Словѣ Божьем, и дѣйствительно истинно, что настал голод на землѣ слышанія Его Слова. (Амоса 8: 11) Массы человечества отчаянно стонют, находясь под правленіем злобной руки притѣснителя. Воистину вся тварь стонет и мучится в болях донинѣ.

СВѢТ

⁹Вдохновенный писатель Священнаго Писанія говорит: "И вот благовѣстіе, которое мы слышали от Него и возвѣщаем вам: Бог есть свѣтъ, и в Нем нѣтъ никакой тьмы". (1 Иоанна 1: 5) Великій вѣчный Бог, источник свѣта, обитающій во свѣтѣ, к которому человек не может приступить. — 1 Тимошею 6: 16.

¹⁰Когда Бог создал землѣю, чтобы в Его надлежащее время она была жилищем для человека (Исаи 45: 12, 18), Он сдѣлал облака одеждою ее и мглу пеленами ее. (Иова 38: 9) По Его изволенію тьма убѣжала. "И сказал Бог: да будет свѣтъ. И стал свѣтъ". (Бытіе 1: 3) Он есть великій источник свѣта, и все, ходящее во свѣтѣ должны быть в полной гармоніи с Ним.

¹¹Представляя класс, который пребывает в Господѣ и который радуется во свѣтѣ, нисходящим на него, Давид сказал: "Благослови душе моя Господа! Господи, Боже мой! Ты дивно велик, Ты облечен славою и величіем. Ты одѣваешься свѣтом, как ризою, простираешь небеса как шатер: устрояешь над водами горніе чертоги Твои, дѣлаешь облака Твоею колесницею, шествуешь на крыльях вѣтра. Ты творишь ангелами Твоими духов, служителями Твоими — огонь пылающій. Ты поставил землѣю на твердых основах: не поколеблется она во вѣки и вѣки. Бездною, как оубяніем, покрыл Ты ее; на горах стоят воды". — Псалом 103: 1-6.

СВѢТ МІРА

¹²Иисус Христос есть образ Иеговы, Он обладает свѣ-

том Его славы и назван яркой утренней звѣздой. (Откровеніе 22: 16) Со времени изгнанія человека из Едема, когда началась день тьмы, Бог имѣл нѣкоторых представителей на землѣ, которые бы отражали Его свѣтъ. Сатана с таковыми всегда сражался, усиленно пытаясь истребить их. Когда пришла полнота времени, Бог послал на землѣю Своего возлюбленнаго Сына, чтобы Он искупил человечество и всех послушных вывел из тьмы к свѣту и жизни. В ранніе дни Своей миссиі, говоря к духовенству того времени, которое ложно утверждало на то, что оно является представителями Бога, Иисус сказал: "Я свѣтъ міру; кто послѣдует за Мною, тот не будет ходить во тьмѣ, но будет имѣть свѣтъ жизни". (Ев. Иоанна 8: 12) К Своим ученикам Он сказал: "Мнѣ должно дѣлать дѣла Пославшаго Меня, доколѣ есть день; приходит ночь, когда никто не может дѣлать; доколѣ Я в мірѣ, Я свѣтъ міру". (Ев. Иоанна 9: 4, 5) Говоря, как имѣющій власть, к находящимся во тьмѣ, Он сказал: "Я свѣтъ пришел в мір, чтобы всякій вѣрующій в Меня не оставался во тьмѣ. И если кто услышит Мои слова и не повѣрит, Я не сужу его: ибо Я пришел не судить мір, но спасти мір". — Ев. Иоанна 12: 46, 47.

¹³Всякое созданіе, принимающее свѣтъ от Бога, получает благодать неоцѣнимаго достоинства. Вся жизнь и свѣтъ происходит от Бога. Свѣтъ и жизнь, если примѣняются к Иеговѣ, являются синонимным термином. Зная это, мы болѣе можем понимать слова Иисуса, когда Он сказал: "Сія же есть жизнь вѣчная, да знают Тебя, единого истиннаго Бога, и посланнаго Тобою Иисуса Христа". — Ев. Иоанна 17: 3.

¹⁴Святый Иоанн в своих посланіях, упоминая о Его миссиі и о благах, которые нисойдут через Иисуса на тѣх, которые примут Его, говорит: "В Нем была жизнь, и жизнь была свѣтъ человекам; и свѣтъ во тьмѣ свѣтит; и тьма не об'яла Его". (Ев. Иоанна 1: 4, 5) Этот великій свѣтъ пришел в темный мір, и во время своего пребывания в нем, Он стал его свѣтом. Он пришел, чтобы отдать жизнь Свою во искупленіе за человечество, дабы человек мог имѣть жизнь с избытком. (Ев. Маттея 20: 28; Ев. Иоанна 10: 10) В свое время Он упразднит смерть и истребит имѣющаго державу смерти, потому что Он "явил жизнь и неглѣніе через благовѣстіе". — 2 Тимошею 1: 10; Евреям 2: 14.

ЦЕРКОВЬ

¹⁵Все, что в согласіи с Богом, великим Источником свѣта, должно получать отраженіе этого свѣта. Церковь, которая есть тѣло Христа и каждый член, угождающій Господу, должен пребывать во свѣтѣ Господнем и отражать его. По мѣрѣ того, сколько он имѣет духа Господня — имѣет свѣтъ и отражает его. Это открывается посредством пребыванія в нем духа Господня и Его Слова. Тот, кто имѣет духа Господня может разумѣть откровенія Слова Божія. Бог через Слово Свое и по Своему изволенію дает зачатіе членам тѣла Христова, к божественной природѣ. (Іакова 1: 18) Получивши зачатіе и надежду на жизнь, сбереженную для них в небесах, они

через вѣру в Бога подкрѣпляются Его силой. Вѣра в заслуги Христа Иисуса, полное посвященіе, оправданіе и зачатіе от духа, отмѣчает начало новой твари, которой потом начинается развитіе и возраст в совершенное и славное тѣло Христова.

¹⁶Каждый Христіанин пребывал во тьмѣ, как мір пребывает. Но Господь вывел новую тварь из тьмы и привел в Свой чудный свѣтъ. Благодаря этому Христіанин всегда должен принести благодарность Отцу, Который содѣлаал нас причастниками наслаждія святых во свѣтѣ, Который избавил нас от власти тьмы, ввел в Царство возлюбленнаго Сына Своего. (Колоссянам 1: 12, 13) Но простой фактъ, что члены Церкви, вышедшіе из тьмы, не должны понимать, что им болѣе не предстоит вести борьбу против правителей тьмы. Напротив, ум Христіанина является полем сраженія, гдѣ он непрестанно должен бороться против начальств, против властей, против міроправителей тьмы века сего, против духов злобы поднебесных. (Ефессянам 6: 12) Будучи новой тварью, дабы угодить Богу, Христіанин должен ходить во свѣтѣ. Міръ ходит во тьмѣ, а Господь есть свѣтъ, потому Христіанин должен уподобляться Господу. Это есть процесс преобразования. Итак апостолъ говорит: "Не сообразуйтесь е въком сим, но преобразуйтесь обновленіем ума вашего, чтобы вам познать, что есть воля Божія, благая, угодная и совершенная". — Римлянам 12: 2.

¹⁷Этим подразумѣвается, что ум новой твари должен питаться Словом Божіим, и ходить во свѣтѣ, посредством котораго только он может достигнуть жизни. Посему, для блага Христіан написано слѣдующее: "Ибо заповѣдь есть свѣтильникъ, и наставленіе — свѣтъ, и назидательныя поученія — путь къ жизни". — Притчи 6: 23.

¹⁸Для Христіанина Слово Божіе есть свѣтильникъ ногѣ его, и свѣтъ стезѣ его; тот, кто принимает Слово Господне, принимает свѣтъ и принимает его. (Псалом 118: 105, 130) Свѣтъ Господень, сіяющій в темном мірѣ, не может быть свѣтомъ для тѣх, которые не желаютъ принять его и ходить в нем, и кто любитъ пребывать в нечестіи. "Свѣтъ сіяет на праведника, и на правыхъ сердцемъ веселіе". (Псалом 98: 12) Праведниками на землѣ называются только, тѣ, кто во Христѣ, и всегда пребывают в Нем.

ОСАЖДЕНЫ ТЬМОЙ

¹⁹Вдоль своего странствованія Церковь была осаждена темнотой сего лукаваго міра. Князь міра сего, пользуясь преимуществом изнеможенія и утомленія странника в Сіонѣ, пытался затемнить его ум. Иногда путь пред ним кажется очень темным; но, когда успенно прибавляя хожденіе во свѣтѣ, Христіанин утѣшается общаніем: "Во тьмѣ восходитъ свѣтъ правымъ; благъ Он и милосердъ и праведен". — Псалом 111: 4.

²⁰Любящіе праведность и усердно поступающіе во свѣтѣ, довѣрчиво взирают на Господа и говорят: "Ты возжигаешь свѣтильникъ мой, Господи; Богъ мой просвѣщаетъ тьму мою". — Псалом 17: 29.

²¹Когда темнота осаждаетъ и лукавый дѣятельно внушаетъ Христіанину страхъ, тогда Господь ему нѣжно под-

сказываетъ: "Не убоишься ужасовъ в ночи". (Псалом 90: 5) Много разъ, когда страхъ осаждаетъ Христіанина, он находитъ подкрѣпленіе у Господа, которое, согласно Его обѣщанію, утверждаетъ, какъ написано: "Господь — свѣтъ мой и спасеніе мое; кого мнѣ бояться? Господь — крѣпость жизни моей; кого мнѣ страшится". — Псалом 26: 1.

ДОЛЖНЫ ПРЕБЫВАТЬ ВО СВѢТѢ

²²Богъ не даетъ святымъ Своимъ всего Своего свѣта на разъ. Они не могли бы использовать его за одинъ разъ. Он благотворно открываетъ им Свой свѣтъ постепенно, для ихъ общаго блага. "Стезя праведныхъ — какъ свѣтило лучезарное, которое болѣе и болѣе свѣтитъ до полнаго дня". — Притчи 4: 18.

²³Каждый Христіанин не долженъ забывать, что Писаніе никому непосредственно не открывается. Богъ не далъ чловѣку особаго права толковать Его Слово. Иегова есть Источникъ свѣта и Он посылаетъ Свой свѣтъ народу Своему, черезъ Своего возлюбленнаго Сына, духомъ Своимъ, и в надлежащее время. Иисусъ Глава Церкви; питаетъ Свое тѣло Словомъ Божіимъ и просвѣщаетъ его, согласно изволенію воли Своего Отца. Члены Церкви должны, поэтому, ожидать отъ Господа большаго свѣта, который Он изливаетъ на ихъ стезю, дабы они могли усердно ходить по ней. Не было бы правильно сказать Христіанину: "Я изучилъ все, что только могъ понять изъ Слова Божія, и кажется, что нѣтъ болѣе чего изучать в настоящее время". В такое затрудненіе впадаютъ многіе просвѣщенные Христіане, цѣлыми вѣками. Они успѣваютъ до нѣкоторой степени, но не желая болѣе принимать свѣта, на томъ останавливаются и перестаютъ развиваться. Но причинъ этого, нѣкоторыя. "будучи помрачены в разумѣ, отчуждены отъ жизни Божіей, по причинѣ ихъ невѣжества и ожесточенія сердца ихъ". (Ефессям 4: 18) Господь никогда не поощряетъ невѣждъ и лѣнливцевъ, ищущихъ Его черезъ Его Слово.

²⁴Христіанство только по имени, какъ мы теперь видимъ, предалось этой западни невѣжества, лѣнливости, невѣрности и тьмѣ. Руководящіе в области духовенства отложили в сторону Слово Божіе, свѣтильникъ, данный Христіанамъ для освѣщенія ихъ стези и наставленія ихъ в мудрости. Воображая себѣ, что они слишкомъ умны, они отвергли свѣтъ, который Господь заботливо ниспосылалъ для нихъ. Нѣкоторые изъ нихъ естественно болѣе отличаются превосходствомъ отъ другихъ. Естественно блестящая превосходность и отсутствіе смиренія, были поводомъ къ ихъ паденію. Господь уподобляетъ ихъ блестящность простой некрѣ, которая мгновенно исчезаетъ во тьмѣ. Къ такому Он говоритъ: "Кто изъ васъ боится Господа, слушается голоса Раба Его? Кто ходитъ во тьмѣ, безъ свѣта, да уповаетъ на имя Господа и да утверждается в Богѣ своемъ. Вотъ, всѣ вы, которые возжигаете огонь (свѣтъ вашей личной мудрости), вооруженные зажигательными стрѣлами, идите в пламень огня вашего, и стрѣлы, раскаленные вами! Это будетъ вамъ отъ руки Моей: в мученіи умрете". — Псалом 50: 10, 11.

ТЬМА ВНѢШНЯЯ

²⁵Если кто вышелъ изъ тьмы внѣшней къ свѣту — не

СТОИТ в нем, и не желает воспользоваться преимуществом, ~~данным~~ ему Богом, такой находится на пути болѣе опас- ной чѣм он был прежде. Что является причиной, веду- щей к такому несчастью? Писаніе между прочим упоми- нает слѣдующія: Горечь сердца, нераденіе, равнодушіе, ~~небреж- ное~~ преимущество в служеніи, отсутствіе желанія ~~всплывать~~ во свѣтъ и возвращеніе к міру, от куда он ~~выше~~ ^{ниже} ~~спускает~~ духа и лишается свѣта, отсюда вытекает тьма.

Апостол Павел, предостерегая Христіан от опасно- сти тьмы, которая осаждала их, говорит: "Старайтесь ~~иметь~~ мир со всеми и святость, без которой никто не ~~увидит~~ Господа. Наблюдайте, чтобы кто не лишился бла- дат и Божіей; чтобы какой горькій корень, возникнув, ~~не причинил~~ вреда, и чтобы им не осквернились многие". **В** **время** 12: 14, 15.

Состязанія и споры между братьями в общинах, или ~~кто~~ ~~нибудь~~, раждают горькую зависть, а зависть являет- ся ~~средством~~ лишенія духа Господня. Апостол ясно гово- рит что для того, чтобы разумѣть тайны Божія, цѣ- ~~ннѣйшую~~ драгоценную истину Слова Божія и поступать во ~~свѣтъ~~, народ Божій должен воссоединиться Его любовью. ~~как~~ **осеянам** 2: 2, 3) Из этого слѣдует, что, если, гдѣ ~~господствует~~ горькая зависть, там бывает отсутствіе свѣ- та потому что зависть изгоняет любовь, послѣдствіем ~~этого~~ является тьма.

Ненависть также ведет к тьмѣ. Если кто имѣет за- ~~висть~~ в своем сердцѣ, она, в концѣ концов возродит не- ~~на~~ ~~висть~~ к своему брату, которая конечно вовлечет его ~~вотому~~. "Кто говорит, что он во свѣтъ, а ненавидит ~~брата~~ своего, тот еще во тьмѣ. Кто любит брата своего, тот ~~пробывает~~ во свѣтъ, и нѣтъ в нем соблазна; а кто не- ~~на~~ ~~видит~~ брата своего, тот находится во тьмѣ и во тьмѣ ~~хочет~~, и не знает, куда идет, потому что тьма ослѣпила ~~его~~ глаза". — 1 Иоанна 2: 9-11.

Мы достигли самого крайняго момента мировой исто- ~~рии~~ в которой колеблется все колебимое. (Евреям 12: ~~2624~~ Давы устоять во свѣтъ и быть непоколебимым, ~~предлагается~~ одно благоразумное мнѣніе: Стать в за- ~~щиту~~ интересов своих братьев, как новых тварей во Хри- ~~сте~~ как написано: "Братолюбіе между вами да пре- ~~бывает~~". (Евреям 13: 1) В притчѣ о талантах Го- ~~сподь~~ указывает, что тѣм, кого Он освѣтил свѣтом, дал ~~большое~~ преимущество защищать интересы Его Царства, и ~~быть~~ ~~служителями~~ его. Каждый из них по мѣрѣ полу- ~~ченія~~ духа Господня, и если он усердно поступает во свѣтъ, ~~пользуясь~~ случаем служить Господу, развивается от Его ~~свѣта~~ в любви, и постепенно возрастает в ней.

Равнодушным же, кто не развивает своего ума Сло- ~~вом~~ Божіим и не радѣет воспользоваться случаем оповѣ- ~~щать~~ истину, и кто пренебрегает преимуществом, дан- ~~ном~~ ему быть служителем Его Царства, Господь называет ~~лукравым~~ и лѣнивым рабом". Господь изрек наказаніе ~~против~~ них, согласно слѣдующему: "Возьмите у него ~~талант~~ и дайте имѣющему десять талантов. . . . А не- ~~вернаго~~ раба выбросьте во тьму внѣшнюю: там будет ~~плач~~ и скрежет зубов". (Ев. Матвѣя 25: 28-30) Вои-

стину, Господь по Своей благодѣтельности открывает нам тайны Своего Царства. Он повелѣл Своим послѣдовате- ~~лям~~, как Его свидѣтелям, указать о Его истинѣ міру.

²¹Посвященные усердно ожидают времени, в которое они могут содѣлаться членами брачной вечери Господней, причастниками с Ним в радости брачнаго мира. Подго- ~~товленіе~~ этого счастливаго дня показано примѣром обла- ~~ченія~~ в брачныя одѣжды. Когда настанет день осмотрѣ- ~~нія~~ возлежащих, Господь скажет ввергнуть нерадиваго во тьму внѣшнюю. — Ев. Матвѣя 22: 13.

²²Еще есть одна опасность для Христіанина: обременіе себя заботами настоящей жизни и нераденіе инте- ~~ресами~~ Его Царства, посредством чего он может уснуть на пути, и опять возвратиться во тьму. Отсутствіе же- ~~ланія~~ питать себя Словом Истины, и нераденіе случаем ~~служить~~ Господу вызывают у него духовную дремоту, при ~~чем~~ руки у него ослабѣвают и он засыпает. Такое со- ~~стояніе~~ Христіанина опасное; поэтому обязанностью каж- ~~даго~~ из нас есть, при видѣ в таком состояніи нашего брата, обратить его вниманіе и пробудить его от сна. Подобным апостол говорит: "Встань, спящій, и воскресни из мертвых, и освѣтит тебя Христос". — Ефесянам 5: 14.

²³Только святые ходят во свѣтъ, доколѣ не начнет ~~разсвѣтять~~ день. Отступающим от путей Господних и ~~драгоценных~~ обѣтованій, участь вмѣстѣ с нечестивым. "Путь же беззаконных — как тьма, они не знают обо ~~что~~ споткнутся". — Притчи 4: 18, 19.

СТОЛКНОВЕНІЕ ОРГАНИЗАЦІИ

²⁴Видимая часть организаціи сатаны названа звѣром, которая составляется из трех слѣдующих элементов: торго- ~~во-промышленников~~, политиков и духовных авторите- ~~тов~~. Эти элементы погружены во тьму и ходят во тьмѣ, и тьма так сильно обила их, что они даже предпочитают ~~укрыть~~ свои пути от Господа. Их дѣла нечестивые и по- ~~крыты~~ тьмой, хотя они утверждают на то, что они яв- ~~ляются~~ свѣтом. (Исаи 29: 19, 16) Торгово-промыш- ~~ленная~~ власть явно и гнусно нарушает каждое правило правосудія путем угнѣтенія бѣдных; для своих честолю- ~~бных~~ цѣлей. Политики, злоупотребляют народныя права, своевольно и явно нарушая законы, постановленные самим народом. Духовенство гнусно отвергло Слово Божіе, многіе из них открыто и явно отрицают Его Слово и кровь ~~Иисуса~~ Христа, которой Он искупил их. Они были пред- ~~упреждены~~ Господом судить народ справедливо и рѣшать дѣла по правдѣ, но они отказались слушать и не обрати- ~~ли~~ ни какого вниманія, и в концѣ концов были объяты ~~тьмой~~. (Псалом 81: 2-5) Из подобных дѣятелей состав- ~~ляется~~ организація сатаны, над которой теперь откры- ~~вается~~ суд.

²⁵Организація Бога также видима на землѣ: она со- ~~ставляется~~ из тѣх, которые зачаты и помазаны святым ~~духом~~; они цѣнят данное им преимущество быть вѣрны- ~~ми~~ Его служителями. Благодаря отраженію на них свѣта ~~Господня~~, они являются свѣтом, міру, как сказал о них ~~Иисус~~: "Вы свѣтъ міра". Подобныя должны совершать

дѣла в полной гармоніи с Иеговой, великим Источником свѣта, и со всѣми другими членами Его организаціи, Христом и прославленными членами Его тѣла за завѣсой, и со всѣми святыми ангелами небесными. Их свѣтъ, как представителей Господних, должен отражаться блестяще на всѣх. — Ев. Луки 11: 33-36; Ев. Матвѣя 5: 14-16.

³⁰Вот, нынѣ тьма покрыла землю и мрак народы, а Господь Своим вѣрным заповѣдает слѣдующее: “Встань, свѣтись, Иерусалим, ибо пришел свѣтъ твой, и слава Господня возшла над тобою”. (Исаи 60: 1) Эти вѣрные должны отражать свѣтъ славы присутствія Царя, который принял Царство и славу и воцарился.

³¹Сатана, имѣющій державу смерти, является князем тьмы. Его цѣль есть истребить всѣх, не желающих повиноваться ему. Христіане совершенно отказались в повиновеніи ему, надѣясь найти убѣжище у Христа. Иисус Христос является князем свѣта и жизни. Он стал человѣком, для того, чтобы искупить все человѣчество, Коему дана всякая власть на небѣ и на землѣ. (Евреям 2: 14) “Для сего-то и явился Сын Божій, чтобы разрушить дѣла діавола”. — 1 Юанна 3: 8.

³²Нынѣ великая битва настала. Звѣрь, видимая организація діавола, под покровительством сатаны, возстала на Агнца и Его организацію. Побѣда по сторонѣ Господа и Его вѣрных, которые будут стоять с Ним в сраженіи до конца. — Откровеніе 17: 14.

ПОДНЕСИТЕ ЗНАМЯ

³³В настоящее время не достаточно только знать истину и питаться обыденной пищей, но, тот, кто поступает во свѣтъ и цѣнит любовь Господню, должен повиноваться Его заповѣдям. Сатана, князь тьмы, кто направляет свои помысли на Князи Свѣта и Его послѣдователей, приходит, как рѣка. Это — рѣка лжи и коварства. Поэтому заповѣдь Христіанам, согласно слѣдующему: “Если враг придет как рѣка, дуновение Господа прогонит его”. (Исаи 59: 19) (В английской Библии: “Дух Господень поднесет знамя против него”) Вражеская рѣка лжи изгладит имя Бога в умах людей, весь мір отвратит от Бога и повернет его во тьму. Господь Своим послѣдователям свѣта говорит: “Мои свидѣтели — вы . . . что Я Бог”. (Исаи 43: 10, 12) “И Я вложу слова Мои в уста твои, и тѣлю руки Мои подрую тебя, чтобы устроить небеса и утвердить землю и сказать Сиону: ты Мой народ”. — Исаи 51: 16.

ЗНАМЯ

³⁴Имѣющіе духа Господня и пребывающіе во свѣтѣ, должны поднести знамя пред врагом. Это знамя правды и истины; оно указывает на блага, которые излиются на все человѣчество в царствѣ Божіем. Они обязаны сказать, имѣющим уши к слышанію, что Бог есть свѣтъ, и что в Нем нѣтъ никакой тьмы; что Бог есть любовь и что Он уготовал для человѣка полное спасеніе; что Иисус есть образ Отца, облеченный силою и властью спасать немощных, и что Он принял власть и начал царствовать; что Он вступит в брань с воинством тьмы и побѣда бу-

дет полной по Его сторонѣ; что Он будет править народами правотой; что Его суды будут истинны и праведны, и когда суды Его совершаются на землѣ, тогда жившіе научаются правдѣ. — Исаи 26: 9; Осн 6: 5.

³⁵В этот великій день тьмы, покрывающей весь мір, Бог изливает Свое негодованіе на правителей тьмы. Он принесет великое несчастіе міру, однако Христіане, поступающіе во свѣтѣ, имѣют преимущество утѣшать съствующих и указать им, что за мрачными предѣлами бѣдствій, они увидят вѣчное счастье.

³⁶Поднося знамя пред злобными силами врага, имѣющіе духа Господня, будут радостно оповѣщать людям о драгоценных обѣщаніях Божіих, которыя Он обѣяет им во время Своего царствованія. Тѣ, которые цѣнят преимущество и пользуются случаем, дѣйствительно вошли в радость своего Господа. Они заботятся не только о спасеніи самих себя, но и о том, чтобы устранить тьму и открыть глаза у людей, чтобы они увидѣли великій Источник Свѣта и жизни.

³⁷Всѣ вѣрные члены организаціи Господней восхищаются Его свѣтом. К такому Он говорит: “Я, Господь, призвал Тебя в правду, и буду держать Тебя за руку и хранить Тебя, и поставлю Тебя в завѣтъ для народов, во свѣтъ для язычников. Чтобы открыть глаза слѣпых, чтобы узников вывести из заключенія и сидящих во тьмѣ — из темницы”. (Исаи 42: 6, 7) Всѣм должно быть ясно, что под словом темница здѣсь подразумѣвается гробница, а под словом тьма — суевѣріе и невѣжество, покрывающее народы. Нынѣ пред нами блаженное преимущество указать народам, имѣющим уши к слышанію, что Царство Божіе приблизилось; что в том Царствѣ “Он уничтожит . . . покрывало, покрывающее всѣ народы, покрывало, лежащее на всѣх племенах”. — Исаи 25: 7.

³⁸Ангелъ заявляет нам, что Господь убѣет духом уст Своих беззаконника, и истребит явленіем присутствія Своего. (2 Фессалоникійцам 2: 8) Отсюда слѣдует, что в надлежащее время Господне должна быть использована вѣсть истины, дабы разсѣять тьму в умах людских. Христіане на землѣ, которые суть свидѣтели Господни, должны использовать возможность возвѣщенія истины. Поэтому преимуществом каждаго Христіанина есть: указать народам на тот фактъ, что в настоящее время великое время тьмы и бѣдствій на землѣ, является послѣдствіем грѣха, достигнугаго самой высшей степенію: указать им, что Бог есть свѣтъ; что Иисус есть образ Отца; что Он есть великій Свѣтъ, прасвѣщающій всякаго человѣка, приходящаго в мір; и что Его Царство принесет всѣм повиновующимся довольство их сердцам — свѣтъ, счастье и жизнь вѣчную.

³⁹Далѣе слѣдует, что никто не может быть вѣрным и преданным Господу, если не откроет своего свѣта пред всѣми. Он может совершать это указаніем людям радостной вѣсти и отраженіем свѣта, которым Господь снабдил его и в котором он пребывает.

⁴⁰Возвѣщая людям вѣсть, Христіанин не должен имѣть страха. Псалмопѣвец передает радость посвященнаго сер-

ца в слѣдующем: "Если я пойду и долиною смертной тѣни, не убоюсь зла, потому что Ты со мною; Твой жезл и Твой посох — они успокаивают меня". (Псалом 22: 4) Человѣчество, находящееся нынѣ во тьмѣ и не в состояніи видѣть свѣта, не будет в таком состояніи всегда; ибо истинны слова, изрекающія слѣдующее: "По благоутробному милосердію Бога нашего, которым послѣдил нас Восток свыше, просвѣтит сидящих во тьмѣ и тѣни смертной, направит ноги наши на путь мира". — Ев. Луки 1: 78, 79.

"Счастливы будут день для міра, когда настанет Тысячелѣтнее царство; когда обратит Господь род человѣчскій к Богу и вновь возстановит его. Тот город не будет нуждаться евангеліем или законом Вѣтхаго Завѣта, для просвѣщенія народов, ибо слава Господня освѣтит их и Господь будет их свѣтом, как повѣствует об этом слово Божіе: "Спасенные народы будут ходить во свѣтъ Его, и цари земные принесут в него славу и честь свою. Ворота его не будут запираются днем, а ночи там не будут". — Откровеніе 21: 24-26.

"Обязанностью Христіанина в настоящее время, есть, сказать людям на землѣ, что такое блаженное состояніе приготовлено тѣм, которые повинуются Господу.

ВОПРОСЫ ДЛЯ ИЗСЛѢДОВАНІЯ

какие состояніе человѣческой расы. Почему святые Господа должны трубить трубою на Сионѣ? Как описан наш день? От чего был отрѣзанъ человек? §§ 1-3. Почему все еще тьма? Как созданные законы человеком, для общаго блага всѣх, превратили его в порабощеніе? §§ 4-6. Как Господь основал Свою Церковь? Что было поводом вѣро-

ступничества? Какіе три элемента пытались оставить свои слѣды навсегда? §§ 7, 8.

Что такое свѣтъ, в котором обитает Бог? Раз просвѣтившись свѣтом Божіим, что мы должны дѣлать, чтобы пребывать в нем? §§ 9-11.

Был ли сатана всегда противником свѣтоносцев? Какое влияние произвел свѣтъ на послѣдователей Иисуса? Откуда происходил свѣтъ и жизнь? §§ 12-14.

Как можно отражать свѣтъ Бога? Что великаго сдѣлал Бог для учеников Иисуса? С какого времени начинается битва Христіанина? Какія будут послѣдствія этой битвы? §§ 15-18.

Какая обязанность Христіанина во время борьбы со тьмой? Как все это совершается? Как он преодолевает? §§ 19-21.

Как Господь изливает свѣтъ на Христіанина? Как просвѣщается Христіанин и посредством кого? Как христіане по имени предались невѣжеству? §§ 22-24.

Что ведет во тьму? Каково предупрежденіе апостола Павла? Каково увѣщаніе апостола Иоанна? §§ 25-28.

В каком времени теперь находится Церковь? Какое расположеніе наше должно быть к братьям и к Царству, которое Он открыл нам? §§ 29, 30.

Какого великаго событія ожидают посвященные? Какая опасность на пути Христіанина может послужить ему преткновеніем? §§ 31-33.

Каково прискорбное положеніе видимой организациі сатаны? В чем обвиняются торгово-промышленники? Политики Духовные авторитеты? § 34.

Кто принадлежит к Божіей организациі? Что доказывает их вѣрность? §§ 35, 36.

Из чего состоятъ противоположныя силы сатаны и Иисуса? §§ 37, 38.

Какой будет один из путей, на котором Господь встрѣтит наступленіе противника? Какое оружіе Господь употребит? Что означает употребляемое здѣсь знамя? §§ 39, 40.

Какое преимущество Христіан, в этот трудный час бѣдствій? Какое вполнѣтвіи блага изліется на человѣчество на землѣ? §§ 41-44.

Что подразумѣвается под словом, да свѣтит свѣтъ ваш пред людьми? Могут ли Христіане имѣть страх? Есть ли причина радоваться, зная, что день Тысячелѣтія приблизился? §§ 45-48.

ПОЯСНЕНІЯ ТЕКСТОВ МОЛИТВЕННЫХ СОБРАНІЙ

ТЕКСТ НА 5-Е АВГУСТА

"Не бойтесь и не ужасайтесь; будьте тверды и мужественны". — Иисуса Навина 10: 25.

ХРИСТИАНИН оживляется, когда узнает, что прообразы, отбѣнки и предзнаменованія в Библии употребляются для того, чтобы подкрѣплять вступающих на узокъ путь, по котором прошел наш Учитель. Таким образом открылось, что Господь является нашим великим Утѣшителем. Зная конец от начала, Он в опредѣленное время подкрѣплял Израиля, указывая этим, чтобы Израиль по духу ожидал в надлежащее время подкрѣпленія и утѣшенія.

Иисус Навин храбро воевал с царями Ханаана, и успешно преодолевал их войско. Ему было донесено, что пять царей скрываются в пещерѣ в Македѣ. При законченіи побѣды над врагом, Иисус Навин призвал мужей Израильских и приказал, чтобы они открыли отверстіе пещеры и привели пред ним скрывающихся пятерых царей; и потом сказал вождям воинов Израильских, чтобы они наступили ногами своими на выи царей. Они вѣроятно были в страхѣ, ибо когда они подходили к царям, Иисус Навин сказал им: "Не бойтесь и не ужасайтесь; будьте тверды и мужественны; ибо так поступит Господь

со всѣми врагами вашими, с которыми будете воевать". Будучи подкрѣплены этими словами, они совершили свой долг с успѣхом.

Такіе случаи несомнѣнно были предзнаменованіем чего-то, что должно наступить в будущем с Израилем по духу, при концѣ Евангельскаго Вѣка. В других мѣстах Писанія указана комбинація правящих дѣльцов міром и их подданных, под руководством бога их — сатаны, пытающагося истребить Израиля по духу. Это очевидно война, приведенная в Откровеніи 12: 17, в которой вышел дьявол, чтобы вступить в брань с прочими от сѣмени жены, так сказать, с оставшимся Израилем по духу.

Будучи незначительны числом, и слабы сами по себѣ, тѣ, которые образуют остаток от сѣмени жены, конечно могут имѣть страх; но по словам Св. Павла, когда Христіанин ослабѣвает, и несмотря на то, — вызывает ко Господу за подкрѣпленіем, Господь подкрѣпляет его силою могущества Своего. — 2 Коринтянам 12: 10; Ефесянам 6: 10.

Христіанин знает, что битва, есть битва самого Господа. Тот, Кто всемогущ на небѣ и на землѣ, является Вождем этой битвы. Великій олицетворяющій Иисус дает приказ Своему войску, чтобы совершенно поразить своего врага. Тѣ, которые имѣют полную вѣру и преданы Гос-

поду, будут с радостью вступать в ряды, усердно исполняя свою обязанность. "Поо так поступит Господь со всеми врагами вашими" без сомнѣнія означает, что по изволенію воли Божіей, все враги Христа преклонят свои выи пред Ним и поклонятся Ему, и все, кто со Христом, восторжествуют над ними.

Счастливы мы, которые не участвуем в дословной войнѣ, ибо война была признакомъ сраженія за истину. Вѣрныи Христианин будет стоять твердо за Господа, несмотря на трудныя испытанія и обстоятельства, он, с полною вѣрой и упованіем на Господа, будет двигаться вперед, зная, что Господь побѣдит. Если мы будем с Ним, мы в концѣ концов выиграем с Ним побѣду.

Таким образом мы видим, что утѣшеніе происходит от Иеговы через Христа и достигает членов Его тѣла, особенно тѣх, которые, при концѣ вѣка сего, соединились с Ним для окончательной побѣды.

ТЕКСТ НА 12-Е АВГУСТА

"Который праведно судит и воижествует". — *Откровеніе 19: 11.*

СВ. ЮАНН видѣл в видѣніи великую войну и воюющих ради справедливости и праведности; одного из них он называет "Вѣрным и Истинным". Очи у Него, как пламень огненный: то есть с совершенной мудростью, могущіе истребить воинство врагов, собравшееся пред Ним; и на головь Его діанам. Он был облечен в полную и совершенную власть. Таким мы представляем Господа Иисуса, как великаго побѣдителя войны, который вступит в брань с "богом міра сего" и его единомышленниками.

В предыдущей главѣ он видѣл видѣніе столкновенія между Господом и сатаной на небѣ, в котором сатана был изнан из неба. Теперь он рисует великое столкновеніе, которое состоится на землѣ. Иисус является великим побѣдодержателем, истреждающим, дабы достигнуть полной и окончательной побѣды.

Он видѣл в видѣніи воинства небесныя, слѣдовавшіе за Ним, представляющіе власть Истинныя, которые были облечены в виссон бѣлый и чистый: они изображали класс оправданных в Господѣ, которые с радостью пошли, дабы слѣдовать Христу.

В видѣніи указано, что из Его уст исходил острый меч, что означает, что часть членов тѣла Его должна воспѣть и прославить Его, и возвѣститъ радостную вѣсть о Его Царствѣ. Согласно этому другія Писанія указывают, что часть членов тѣла Его, восхваляющая и хвалящая Господа, указывает людям на землѣ: что Царь есть здѣсь, и что Царство Его приблизилось.

Войны в области прошлаго были жестоки и неправедны. Война же великаго Вождя, здѣсь описываемая есть — война правды. Он, Кто великій и Праведный, воиствует против зла; Он открывает Свои сулы на народы земныя, которые являются орудіем сатаны, врага. Народы уже судятся на землѣ, но окончательное столкновеніе по видимому наступит в будущем; и в этом столкнов-

еніи Господь побѣдит, ибо Он Царь царствующих и Господь господствующих.

Великим утѣшеніем для Его послѣдователей — знать, что в этом столкновеніи Господь несомнѣнно выиграет побѣду, и что Он побѣдит не только для Себя, но также для членов Его тѣла. То, что требуется от членов Его тѣла есть то, что они, как призваны и избранны, должны быть вѣрными даже до смерти.

Иегова обѣщал через Своего Возлюбленнаго, что Он будет охранять всех вѣрных, чрезвычайно любящих Его. Эта любовь каждаго из них указана безкорыстной и неотреченной преданностью Господу и Его дѣлам правды. Он не только добровольно, но и с ликованіем жертвует собой. Он не ищет славы себѣ, но желает прославить и возвеличить Господа, и об'явить Его имя и Его великій план людям на землѣ. Уповавая совершенно на Господа и Его силу, несмотря на то, что враг великій и сильный, Христианин радостно шествует в борьбу. Он знает, что он правъ; он знает, что несомнѣнно побѣдит; и он знает, что Тот, Кто за ним есть бѣлѣе всех тѣх, которые против него. Такое знаніе доставляет утѣшеніе его сердцу, и всем, которые полагают вмѣстѣ поднять свои голоса и прославить Его.

Пусть Христианин крѣпится Господом и будет храбрым. Он не должен имѣть страха, зная, что за завѣсой слез ожидает его побѣда.

ТЕКСТ НА 19-Е АВГУСТА

"Ты укажешь мнѣ путь жизни". — *Псалом 15: 11.*

ЕСТЬ путь, ведущій в погибель. Такой путь отмѣчается высокомеріем, самопочитаніем, гордостью и несовиновеніем. Господь Иисус, давно тому назад, замѣтил, что Люцифер предпринял такой путь. Во все время Иисус предпринимал совершенно противоположный путь — полной смиренія и исполненія воли Своего Отца — с радостью совершая все желанія своего Отца. Побуждаемый всегда послушаніем любви, Он никогда не пытался возвышать себя. Он видѣл, что таков путь ведет человека к презрѣнію, позору и патенію, конец которому есть позорная смерть. Но Он совершенно был предан Своему Отцу. Отец вознаградил Его, указывая Ему путь к жизни, и высоко превозносил Его над всей вселенной, дабы в надлежащее время всякое созданіе на небѣ и на землѣ преклонилось пред Господом Иисусом.

Это поразжающее и полное усилій свидѣтельство благотворно превозносит Христианина, слѣдующаго по стопам Иисуса. К таковому Иисусе сказал: "Я есть путь и истина и жизнь". Все, которые в дѣйствительности цѣнят преимущество достиженія истины вѣчной на божественной степені, и в то же самое время цѣнят необходимое смиреніе и повиновеніе воли Отца, добровольно желают жертвовать собой, никогда не пытаясь возвышать себя, но ища всегда возвышать и прославлять Господа. Они заботятся о том, чтоб быть с Господом во все дни их испытанія; чтобы ходить по Его слѣдам; чтобы угодить

тому любящему Первосвященнику, зная, что поступая так, они достигнутъ вѣнца жизни. Подобнымъ образомъ снова указываетъ, что Онъ требуетъ вѣры и посвященія.

И вѣрные, которые развиваются в Господѣ, сами утѣшены Господомъ, дабы, получивъ утѣшеніе от Него, они могли утѣшать сердца и умы другихъ. Они имѣютъ мужество теперь указать людямъ на землѣ, что путь жизни и счастья есть Христосъ; что Его Царство пришло; что Онъ является великимъ Избавителемъ; и что они покорятся Его воли, они получаютъ от Него желанную жизнь, свободу и счастье. Принявъ утѣшеніе от Него, они теперь являются утѣшителями другихъ. Качественнымъ преимуществомъ обладаютъ Его созданія на землѣ! Они обогатились благами Господними. По мѣрѣ сколько каждый изъ нихъ оцѣниваетъ это блаженное мужество, онъ будетъ снабженъ истиной утѣшать гоющихъ душъ міра. Господь предуготовалъ вѣсть о Царствѣ открылъ всякую возможность, такъ что всякій, кто въ твердости посвященъ и любитъ Его, можетъ принести радостную вѣсть и оповѣщать ее другимъ. Пусть каждый, кто обладаетъ преимуществомъ, докажетъ свою любовь и посвященіе Господу оповѣщаніемъ Царя и Царства.

ТЕКСТ НА 26-Е АВГУСТА

И возвратятся искупленные Господомъ, придутъ . . . достымымъ ликованиемъ". — Псалмъ 35: 10.

МНОГІЕ милліоны теперь спятъ и почиваютъ в прахѣ; они являются жертвами смерти. Они называются мертвыми в Иисусѣ, потому что кровь Иисуса подготовила спасеніе для всѣхъ. Много другихъ милліоновъ людей на землѣ постигнуты великими скорбями, потому что они отделились своихъ возлюбленныхъ. Духовенство, утверждающее себя представителями Господа, совершенно отказывается утѣшать всѣхъ скорбящихъ. Ихъ отказъ заключается въ томъ, что они не указали людямъ на чудный планъ Божій, въ которомъ есть надежда для мертвыхъ, какъ и для живыхъ. Они больше пытались достигнуть славы себѣ, чтобы имъ бы служили и утѣшали ихъ, какъ объ этомъ предсказалъ пророкъ Господень. Но рука Господня не ослабѣваетъ.

Дабы указать вѣсть утѣшенія стѣнающей твари на землѣ, Богъ избралъ смиренныхъ и часто презираемыхъ людей.

Небольшое общество мужчинъ и женщинъ, которыхъ называемъ кольпортерами, странствуетъ на землѣ, неся вѣсть утѣшенія людямъ. Что за чудесное преимущество имеютъ они! Слѣдовательно, по словамъ кольпортеровъ, мно-

го бѣдныхъ душъ, у которыхъ ихъ любимые были похищены великимъ врагомъ смертью, утѣстились радостной вѣстью. Многие изъ нихъ переживаютъ великія печали и скорби. Ихъ учили, что ихъ любимые терпятъ вѣчныя мученія, что придавало имъ еще болѣе скорбей. Кольпортеры имѣютъ преимущество указать имъ на искупительную жертву: какъ Иисусъ пришелъ на землю, умеръ и возсталъ изъ мертвыхъ, и какъ Онъ открылъ путь жизни для живыхъ и мертвыхъ; и что въ надлежащее время ихъ любимые будутъ возвращены имъ. Они имѣютъ преимущество указать скорбящимъ, что великое царство Божіе приблизилось, что первые будутъ возстановлены Господомъ, это — живущіе повинующіеся, а потомъ искупленные Господомъ, включающіе всѣхъ, находящихся во гробахъ. Они возвратятся изъ тѣни смертной, вражеской страны, которымъ будетъ дана полная возможность достиженія жизни вѣчной. Нѣтъ другой вѣсти, которая бы болѣе утѣшала людей, какъ — настоящая, о Его царствѣ. Поэтому нѣтъ на землѣ людей, которые бы имѣли столь благую способность, какъ смиренные кольпортеры, имѣющіе способность посѣщать бѣдныхъ, многие изъ которыхъ инымъ путемъ не могло бы увѣдѣть истины. Блаженное преимущество быть орудіемъ Господнимъ, которыхъ Господь употребляетъ для облегченія бремени скорбящимъ сердцамъ.

Господь дастъ полную возможность почти всякому, познавшему истину, быть участникомъ утѣшенія. По мѣрѣ того, насколько каждый возлюбилъ истину и посвятилъ себя Господу, оцѣнивая Его любвеобильную доброту, имѣетъ способность вступать въ ряды сотрудниковъ указывать другимъ о великихъ благахъ, которые низойдутъ на нихъ черезъ великаго Избавителя. Это то, что апостолъ Павелъ подразумевалъ, когда сказалъ, что утѣшеніе намъ приходитъ отъ Иеговы, которое мы должны употреблять для утѣшенія другихъ скорбящихъ.

Блаженъ тотъ, кого Господь такимъ образомъ употребляетъ возвѣщать истину и утѣшать сердца печальныхъ. Воистину Господь любитъ кольпортеровъ, и всѣхъ указывающихъ людямъ о Его драгоценномъ планѣ, въ которомъ единственная надежда поднять ихъ изъ нашего состоянія, и благословить ихъ жизнью, свободой и счастьемъ на землѣ.

Вы можете быть рабомъ Господнимъ вмѣстѣ братьевъ и въ единеніи, трудясь на нивѣ Господней, но не унывайте, а радуйтесь въ Господѣ и опять радуйтесь, потому что вы имѣете блаженное преимущество нести радостную вѣсть утѣшенія голоднымъ сердцамъ. Итакъ пребывая вѣрными Господу до конца, въ надлежащее время вы станете предъ лицомъ Господа, гдѣ будетъ полная радость и довольство во вѣки.

КОНВЕНЦІЯ ВЪ КАРНЕГИ, ПА.

НЕБОЛЬШЕМЪ городкѣ Карнеги Пенсильванія, вблизи Питтсбурга, состоялась трехдневная конвенція Международнаго Общества Исслѣдователей Библии, отъ 28-го по 31-е мая, 1925 года. Участвовавшихъ на конвен-

ціи было около 250 душъ. Братья и сестры, посвященные Господу, пріѣхали съ многихъ городовъ и мѣстечекъ, ближайшихъ города Питтсбурга, съ Огайо и Нью-Йорка. Господь обильно благословилъ это небольшое число своего народа.

Господь особенно испослал свое благословеніе в Воскресенье, 31-го мая, когда состоялся символ крещенія. Всѣх братьев и сестер, изъявивших желаніе показать свое посвященіе Господу, через погруженіе в водѣ, было 29. Особенно желательно отмѣтить искренность и братскую любовь братьев и сестер этого города, в котором состоялась конвенція. Год и нѣсколько мѣсяцев тому назад они не только ничего не знали о конвенціи, но там не было даже и собраній: так как в то время только что была начата работа с публичными проповѣдями. Там имѣются двѣ большыя церкви, православная и униатская. В началѣ наших собраній, зал был переполнен

людьми каждое Воскресенье, и люди очень интересовались истиною; особенно интересовались нѣкоторые члены православной церкви. Священник православной церкви замѣтил, что его прихожане интересуются истиной, поднял тревогу в церкви, угрожая, что не будет святить пасхи тѣм, которые будут посѣщать подобныя собранія. Отвѣтъ на это нѣкоторых прихожан был слѣдующій: "Не свети; мы и так разговѣем, а на собраніе пойдём, потому что они говорят правду". Когда же были открыты собранія Исслѣдованія Писаній, то самыя лучшыя прихожане православной церкви оставили церковь, а взялись за исслѣдованіе Слова Божія, тогда



Русская Конвенція Международнаго Общества Исслѣдователей Библии, Состоявшаяся в Карнеги, Па., 29-31-е Мая, 1925 года.

градом посыпались на них со всѣх сторон насмѣшки, угрозы и всякаго рода преслѣдованія, даже и в газетах пытались очернить их; но несмотря на все это, искренніе и жаждущіе правды сердца, утѣшаясь Словом Божиим, возрастали в познаніи истины. Господь благословил этот город и теперь там собирается около 33 душ, посвященных Господу.

Здѣсь приводим замѣтку из газеты "Народный Вѣстникъ", относительно переворота православной церкви в Карнеги, Па. Один из приверженцев православной церкви подает отчет прихода, между прочим пишет: "Те-

перь хочу подѣлиться с нашими читателями о печальном положеніи в нашем городѣ Карнеги. Здѣсь загостил злой дух и перетягивает народ на свою сторону: учит, чтобы не вѣрить в церковь, ни в загробную жизнь, и говорит, что тѣло никогда не умирает". Здѣсь необходимо опровергнуть сказанную ложь, как будто бы мы учили, что тѣло никогда не умирает. Исслѣдователи Библии поучают, что человекъ смертен; и что со смертью прекращается его бытіе; что сознаніе вернется к нему в воскресеніи из мертвых. Исслѣдователи ничего рѣшительно не поучают, что ни основано на Священном Писаніи. Далѣе он на-

ет по имени некоторых братьев, вышедших из правдой церкви, и говорит, что больше 25 душ присоединилось к той секте. В заключение статьи он пишет: «Этому виноват? разумется духовенство; потому что сектанты устранили собрания и беседы... но один из наших священников не показал там носа, а уже поздно кричать. Мы вполне согласны со словами автора статьи, нападены против духовенству, что большая ответственность лежит на священниках настоящего Христианства.

Им вменялось в обязанность поучать людей о божественном плане и указать им, о любви и о том, что Царство Божие приблизилось, которое будет установлено на землѣ; но так как они, называя себя учителями и законниками христианства, и по словам Иисуса: «Взяли ключ разумения, сами не вошли и входящим воспринимать не дали». (Ев. Луки 11: 52), то благоутробно было Богу возбудить ревность простых людей и открыть им истину Божественного Плана, чтобы посрамить мудрых и ученых мира сего. — 1 Коринтянам 1: 20-31.

ВОПРОС И ОТВѢТ

ВОПРОС: Был ли Иисус превознесен к духовной или божественной природѣ, в то время, когда воскрес из мертвых, как показано в ступенях J и K на Карте Вѣн, в Первом Томѣ Изслѣдованій Писаній?

ОТВѢТ: Ступень J изображает совершенство существа и воскресеніи на духовной ступени. Ктонибудь может сказать, что ступень J изображает всѣх тѣх, которые достигли духовной ступени, несмотря на то будет ли это «малое стадо» или «великое общество», и не разсуждать о том: будут ли они смертными или безсмертными существами. Однако становится ясно, когда видим, что в Россель, разсматривая этот вопрос, не имѣл ввиду великаго общества, ибо он сказал: «По вступленіи на ступень J, достигнем полной личной славы, а именно: личного существа подобнаго Христу».

На страницѣ 245, параграф 2, он говорит: «Ступень представляет состояніе совершеннаго духовнаго существа: . . . вступленіе на ступень J называется рожденіем, или полнее достиженіе жизни духовнаго существа. Пророкъ (означающая Невѣсту) вступит на эту ступень». «Церковь первенцев», включая Невѣсту и «величавое общество», будут духовными существами. Наш основатель сказал: «Рожденное от Духа есть дух». На духовной ступени имѣются многоразличныя существа, как например: божественное, херувимы, ангелы, и т.д. Но объясненіе брата Росселя указывает, что он имѣл ввиду только Тѣло Христа.

Когда Иисус был на землѣ, Он сказал: Ибо, как Отец имѣет жизнь в Самом Себѣ, так и Сыну дал имѣть жизнь в Самом Себѣ». (Ев. Иоанна 5: 26) Это утвержденіе показывает, что жизнь, которую Он общал нашему Господу, была божественная. Второстепеннаго мѣста для Его не было. Нѣтъ смысла признавать, что Иисус, когда воскрес из мертвых был извѣстным существом, а через некоторое время Он был превознесен к иному существу. Мы не можем вообразить даже, что Его организм по воскресеніи был измѣняем. По воскресеніи до вознесенія на небо, Иисус сказал: «Дана Мнѣ всякая власть на небѣх и на землѣ». (Ев. Матѣя 28: 18) Без сомнѣнія, божественное существо было предуготовано для Него еще

от начала. Он воскрес божественным естеством и больше не измѣнялся.

На страницѣ 246, параграф 2, сказано: «Существует еще одна ступень выше совершеннаго духовнаго существа, т.е., ступень «послѣдующей славы» — ступень K. Не относится это к личной славѣ, но к славѣ могущества, или должности». Личная слава Иисуса по воскресеніи представлена пирамидой i, на ступени J. Слава же Его должности одесную Отца, представлена пирамидой ii, на ступени K.

На страницѣ 250, параграф 2, сказано: «В сороковой день по Его воскресеніи, Иисус возлеся к престолу величія на высотѣ — ступени божественной славы, K (пирамида) ii. Нѣкоторые из наших читателей, пользуясь этим изложеніем, заявляют, что Иисус воскрес из мертвых к одному естеству (ступени J), а через некоторое время Он был превознесен к иному — (ступень K).

Нужно замѣтить, что разница здѣсь не в естествах, но в состояніях. Личная слава Иисуса а божественное естество представлена пирамидой i, а небеснаго величія, как Представителя и Первосвященника Иеговы, представлена пирамидой ii.

Раздѣляющій процесс, или состояніе, достигающее величій славы в раздѣленіи «внѣшним» от «внѣшней», показано пирамидой без верха р: поднесеніе к личной славѣ святых — пирамидой iii; а слава небеснаго брата, когда Христос и Его Тѣло соединятся и примут власть на землѣ, в качествѣ Пророка, Священника и Царя, показано пирамидой f. Слава должности представляет Иисуса, как Малхисека Священника, и как Посредника Нового Завета, когда Церковь будет соединена с Ним. Такое состояніе Церкви будет достигнуто, когда она будет «прославлена с Ним». — Римлянам 8: 17; 2 Тимотею 2: 12.

Святый Иоанн, говоря о Иисусѣ, сказал: «Еще не открылось, что будем. Знаем только, что, когда открытся, будем подобны Ему, потому что увидим Его, как Он есть». (1 Иоанна 3: 2) Следовательно, члены Его тѣла, при воскресеніи, будут имѣть естество подобное нашему Господу Иисусу, о котором нам сказано, что это будет естество божественное. — 2 Петра 1: 4.